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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΗ ΣΥΝΕΝΩΣΗ ΤΩΝ  

ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε., Ο.Γ.Ε.Ε.Κ.Α. “ΔΗΜΗΤΡΑ”, Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π.  ΚΑΙ ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ. 
 
Η σχεδιαζόμενη συνένωση των εποπτευόμενων από το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων Ν.Π.Ι.Δ. και συγκεκριμένα των Φορέων: ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε., 
Ο.Γ.Ε.Ε.Κ.Α. “ΔΗΜΗΤΡΑ”, Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π. και ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ., μας υποχρεώνει να 
εκφράσουμε συνοπτικά τις απόψεις μας και τον προβληματισμό μας για θέματα 
κεφαλαιώδους σημασίας για την ελληνική γεωργία, όπως είναι η αγροτική έρευνα και 
η επαγγελματική εκπαίδευση των αγροτών, αλλά και για την επιχειρούμενη 
συνένωση των Ν.Π.Ι.Δ. αυτή καθεαυτή. 
  
Η πρωτοφανής κρίση που πλήττει την εθνική μας οικονομία μπορεί να αντιμετωπιστεί 
αποτελεσματικά μόνο μέσα από την ανάπτυξη. Τα δεδομένα της πατρίδας μας 
καθιστούν την πρωτογενή παραγωγή και τον τουρισμό τις ατμομηχανές της 
πολυπόθητης ανάπτυξης. Ιδιαίτερη φροντίδα πρέπει να ληφθεί από την πολιτεία για 
να ευδοκιμήσει η αγροτική ανάπτυξη και συνεπώς θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη 
βαρύτητα στην υποστήριξη της αγροτικής παραγωγής από τις κατάλληλες δομές 
υπηρεσιών, έρευνας και εκπαίδευσης. 
  
Τα ανωτέρω και υπό συνένωση Ν.Π.Ι.Δ. θα πρέπει να αξιολογηθούν, να 
ανασυνταχθούν, να ενισχυθούν και να προσανατολισθούν στο νέο ρόλο τους για την 
επανεκκίνηση της οικονομίας και όχι απαραίτητα να συνενωθούν. Η σχεδιαζόμενη 
συνένωση με τα προσδοκώμενα λογιστικά κέρδη από την πιθανή μείωση των 
λειτουργικών δαπανών θα πρέπει να αποδεικνύεται ότι είναι πράγματι επωφελής 
μέσα από μία μελέτη του κόστους και της ωφέλειας αυτού του εγχειρήματος. Η 
σχεδιαζόμενη συγχώνευση δομών με ανόμοια φύση και λειτουργία δε θα πρέπει σε 
καμία περίπτωση να λειτουργήσει ως τροχοπέδη στο αυτοτελές έργο τους (αγροτική 
έρευνα - αγροτική εκπαίδευση - πιστοποίηση γεωργικών προϊόντων - παραγωγή 
ποιοτικού ελληνικού γάλακτος και κρέατος). 
 
Αυτό που πραγματικά χρειάζεται η Ελλάδα είναι: 

1. ένα ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε. στελεχωμένο επαρκώς από την υπάρχουσα πλούσια 
δεξαμενή εξειδικευμένων επιστημόνων (γεωτεχνικών και μη) με στόχο την 
ανάπτυξη της τεχνολογίας και τεχνογνωσίας και την εφαρμογή της πολιτικής 
των συναρμόδιων Υπουργείων με σκοπό την προστασία και βελτίωση της εν 
γένει αγροτικής παραγωγής και του φυσικού περιβάλλοντος, 

2. ερευνητές προσανατολισμένους στην έρευνα για τη λύση των προβλημάτων 
που θα τους θέτουν οι γεωτεχνικές υπηρεσίες και οι αγροτικοί φορείς και όχι 



προσανατολισμένους αποκλειστικά στο κυνήγι των δημοσιεύσεων και της 
χρηματοδότησης, 

3. ερευνητές που θα δημιουργήσουν ελληνικές ανταγωνιστικές ποικιλίες και 
υβρίδια προσαρμοσμένα στα ελληνικά μικροκλίματα και στην 
παραλλακτικότητα της κλιματικής αλλαγής για την παραγωγή ποιοτικών 
τοπικών προϊόντων με στόχο την υποστήριξη της ανταγωνιστικότητας και 
καινοτομίας στην αγροτική οικονομία της χώρας, 

4. τη δημιουργία δομής που ως έργο θα έχει την εφαρμογή των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων και τη διάδοση της παραχθείσας γνώσης σε όλους τους 
αρμόδιους φορείς, 

5. βασική (υποχρεωτική) και προαιρετική επαγγελματική εκπαίδευση όλων των 
επαγγελματιών ελλήνων γεωργών με την απόκτηση του «πράσινου» πτυχίου 
μέσα από την αναγέννηση της δοκιμασμένης και επιτυχημένης δομής των 
πάλαι ποτέ κραταιών Κέντρων Γεωργικής Εκπαίδευσης (ΚΕ.Γ.Ε.) και με τη 
σύμπραξη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (μέσα από μονοετή εκπαιδευτικά 
προγράμματα), 

6. η επέκταση και η επικράτηση της παραγωγής πιστοποιημένων γεωργικών 
προϊόντων που θα εγγυούνται την ελληνική ποιότητα, 

7. η ενίσχυση κάθε δράσης του ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ., η οποία συντείνει στην αυτάρκεια 
της παραγωγής ποιοτικού ελληνικού γάλακτος και κρέατος. 

 Κατά τη γνώμη μας αυτό είναι το πλαίσιο των προτεραιοτήτων για την 
αναμόρφωση της αγροτικής έρευνας, της αγροτικής εκπαίδευσης, της πιστοποίησης 
των γεωργικών προϊόντων και της παραγωγής ποιοτικού ελληνικού γάλακτος και 
κρέατος και δηλώνουμε την πλήρη διαφωνία μας σε μια πρόχειρη και λογιστικού 
τύπου συνένωση ή κατάργηση Ν.Π.Ι.Δ. που δε θα εξυπηρετεί την αγροτική 
ανάπτυξη, καθώς και σε οιασδήποτε μορφής αποδυνάμωση (απολύσεις) των ήδη 
σοβαρά υποστελεχωμένων φορέων. 
 

 
Για τη Διοικούσα Επιτροπή 
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